

## Česká republika v rukou hochštaplerů

Na počátku školního roku se málem zapomnělo na ty, kterých se tato doba nejvíce týká. Školáky, studenty a jejich učitele a profesory. Nepřilíší úspěšnou stávkou učitelů a jednání vlády o požadavcích jejich odborů z titulních stránek novin úplně vytěsnila kauza Tvrdík. Slovní spojení kauza se jménem bývalého ministra obrany by mohlo znít nadneseně. Vždyť o nic nejde. Bývalý papaláš byl přesunut na jiné místo v rámci již od roku 1948 provozované komunistické kratochvíle nazývané škatule hýbejte se. Jakmile se někdo dostal do ranku kádrových rezerv ÚV KSČ nemusel se o svoji budoucnost bát. Pokud se během Pražského jara nepostavil omylem nebo v těžké opilsti na špatnou stranu barikády, tak mu soudruzi ještě pěkně zahráli i na pohrbu.

Bohužel v kauze Tvrdík se jedná ještě o něco podstatně horšího. Poprvé od listopadu 1989 se konečně projevil kdo a jak vládně v naší zemi.

Pouze dva měsíce si pobyl v ústraní bývalý ministr obrany. Ještě mu ani nevypršela tříměsíční ochranná lhůta, během které měl nárok na služební auto i s řidičem a benzínem, vlastní kancelář a ochranku složenou z vojenských specialistů.

Již jeho odchod z vlády a parlamentu však zůstane zapsán v dějinách české politiky. Začal památnou větu Já se možná jednou vrátím, ale teď, abych se mohl vrátit, musím odejít. Tím zahájil

## Demokrat nebo Diktátor ????

T.G. Masaryk a E.Beneš nazývali Velkou Británii kolébkou demokracie. Kdyby dnes vstali z hrobu, nestáli by se divit. Představitel Nepotopitelné letadlové lodi USA (tak nazval Velkou Británii francouzský prezident De Gaulle) si vymýšlí záminky, jak nastolit diktaturu.

Nejdříve sebral slušným lidem zbraně, takže zločinnost ve Velké Británii prudce stoupla, protože zločinci nyní nic neriskují a ilegálně držené bouchačky si ponechali. Dále si vymyslel biologické zbraně v Iráku, nějak agresí a loupež ropných zdrojů zdůvodnit musel. Když bublina o chemických a biologických zbraních praskla, vládní expert spáchal sebevraždu. Proč tomu

nevěřit, politické špičky páchají sebevraždu netradičními metodami. Jan Masaryk byl vyskočen z okna koupelny a David Kelly si podřezal žíly v lesíku, nikoliv v koupeli, jak to většinou sebevrazi dělají. A poslední informace z bývalé kolébky demokracie. Policie a bezpečnostní složky dostali podstatně zvýšené pravomoci k použití zbraní vůči osobám podezřelých z terorismu. Pokud jste strávili část dovolené opalováním, raději do Velké Británie nejezděte. Angličtí policajti vás mohou pokládat za iráckého teroristu a podle posledních směrnic budou nejdříve střílet a teprve potom zjišťovat, kdo to vlastně usmrtil.

Michael Straka

## HOROSKOP ve znamení PANNY

vládne od 23. srpna do 22. září

ŽIVEL: Země

DYNAMIKA: Proměnná

POLARITA: Negativní

VLÁDCE: Merkur (asteroidy Ceres a Vesna)

KLÍČOVÉ SLOVO: Analýzy

Zatím co Lev je obrácen především sám k sobě, Panna je orientována především na společnost. Negativní vlastnost Lva povýšenost, je naopak vystřídaná podřidivostí, touhou sloužit jiným. Panna si uvědomuje, že, aby člověk mohl naplnit svůj život, musí se přizpůsobit, podřidit. Klade značný důraz na práci, společensky prospěšnou práci. Dokáže rozeznat co je pro společnost užitečné a nutné. Pod společenským tlakem se však Panna může stát skromná, příliš podřidivá, což jí může být ke škodě. Víc než samotný úspěch jí zajímá cesta k úspěchu. Kritičnost, sebeanalýza, stále zkoumání, zda to, co dělá, dělá pořádně, vede Pannu k přehnané kritičnosti. Panna má svůj systém. Její pohled na věc je detailní, vše pozoruje jakoby pod mikroskopem, často tak důkladně, že se jí její okolí vysmívá. Podléhá přísnému řádu. Tendence je spíše ke zmatku a chaosu. Nie nedopadá podle jejího plánu, stále někdo maří její touhu po přesnosti. Tak je Panna často nešťastná. Pouze krása spojená s užitečností je to, co může obdivovat.

Pannu také hodně zajímá zdraví, především proto, že ho musí řádně udržovat, aby sloužilo. Velký důraz proto Panna klade na správnou výživu.

Negativní vlastnosti Panny jsou přehnaná kritičnost, puntičkářství a smutek nad tím, že mnoho nefunguje jak by mělo.

Tradičním vládcem Panny je Merkur, i když mnozí tvrdí, že se k Panně příliš nehodí.

Planety, které provázejí znamení Panny nabývají na vážnosti, přednosti, pečlivosti. Planety, které v sobě obsahují sexuální složku Mars, Venuše, Pluto na své sexualitě ztrácejí.

## Po velmi horkém létě ještě teplejší podzim?

Letošní léto se skutečně vydařilo. Taková tropická vedra nikdo nepamatuje. Snad právě kvůli vysokým teplotám ustala takřka veškerá spolková činnost. Nyní se však již scházejí odboroví bosové a plánují horký podzim. Jde však o to, zda jsou natolik odváží a cílevědomí, aby dokázali své plány přeměnit ve skutečnost.

Horké prázdninové dny vystřídá za několik málo dnů neméně horký podzim. Učitelům bude horko z nejistoty, zda jim budou zvýšeny mzdy a zda dostanou třinácté a čtrnácté platy. Rodičům pak z toho, kam s dětmi, pokud budou učitelé stávkovat. Odboráři se rozpálí při pochodu Prahou, kde budou demonstrovat za své výhrady k plánované reformě veřejných financí. A snad nejvíc se zapotí členové kabinetu, až se budou snažit všem vyhovět a přitom vyjít s daným objemem peněz ve státní kase. A co teprve ve sněmovně. Tam se budou někteří poslanci potit ještě v prosinci, při projednávání budoucího hospodaření státu.

Sestavení státního rozpočtu není jednoduché ani v dobách "smíru". Tentokrát se, kvůli reformě, má měnit řada zákonů a pravidel, které přímo ovlivňují ekonomiku země, firem i jednotlivých občanů. Ministerstvo financí již obdrželo připomínky k rozpočtu z ostatních

resortů. Jako tradičně chce nej-méně polovina z nich víc peněz, než jim bylo nabídnuto.

Ke každoročnímu přetahování o miliardy a miliardy se přidávají i ti, kteří nijak citelně nezasahovali a svoje zájmy potichu jistili lobbováním přímo u poslanců. Takže se budeme moci opět dočkat návrhů na vybudování akvaparků v opuštěných viskách apod. Odbory se letos rozhodly nečekat na parlamentní doladování a do hry vstupují hned od začátku sestavování rozpočtu. To je také jasný signál, že připravovaná reforma není až tak kosmetickou záležitostí, jak někteří naznačují.

V září nás tedy čeká společná demonstrace obou největších odborových centrál v zemi. Pravděpodobně jsou i na pár dní zamčené školy, tak jak slibují učitelé. Vládě tak přibývá k vnitřním "nepřátelům" z vlastních řad, kteří se též snaží urvat co se dá, i nepominutelný "nepřítel" z vnějšku.

Přítom odborovým požadavkům nelze upřít jak sociální, tak rozpočtovou logiku. Pochyby spíš vzbuzuje ujišťování, že tyto návrhy by rozpočet víc nezaždužily. Dokázal by nejednotný kabinet čelit tlaku, pokud by se ukázalo, že miliardy chybí? Jestli ne, mohla by reforma skončit ještě dřív, než začala. Chybou je, že návrhy reformy byly ušity na míru poslanci a senátory podle jejich politických a podnikatelských potřeb a nebyly vůbec konzultovány s veřejností. Pokud by vláda tuto náročnější cestu podstoupila, místo toho, aby trapně poskakovala před eurostánky, mohla reformu zahajovat v podstatně příznivějších podmínkách.

P.P.

odchod neodchod, kdy jeden den ráno demisi podal, druhý den v poledne odvolal a o pět hodin později opět potvrdil. V rezignačním dopise navíc oznámil, že opouští všechny politické i stranické funkce, včetně místa poslance. K poslanecké lavici byl však natolik připoután, že mu to trvalo dva měsíce, než se s ní skutečně rozloučil. Toto poslanecké váhání je dnes již vysvětleno. Čekal na to, až o něho bude postaráno. Nejprve žádal své kolegy z vysokých kruhů, aby mohl odjet i s rodinou alespoň na roční stáž do USA nebo Velké Británie, poté se chtěl dostat do vedení Aera Vodochoody. Američtí vlastníci se však tvrdě postavili proti. Vyzádují přý od svých manažerů rozhodnost, vyvážlost a neústupnost a těmito vlastnostmi Tvrdík evidentně nedisponuje. Na ministerstvu kromě planých slibů nic nepřivedl a armáda se po jeho odchodu nachází v krizi. Poté se snažil vcepat kamkoliv mu oko padlo. Při sledování televizních novin dokonce připadl na nápad stát se generálním ředitelem televize Nova. Nakonec skončil ve vedení ČSA. Už abych se pro své cesty poohlédl po jiné společnosti. Podle mého názoru by měl být takový post obsazen na základě výběrového řízení. Dosazovat tam politické kamarády zavání velkou lumpárnou.

V této souvislosti skutečně není vůbec rozhodující zda bývalý ministr obrany je rozený zmatkař bez schopnosti se rozhodnout nebo zda to je rafinovaný hráč pokeru. Není ani důležité zda je správce vojenských lázní a zotavoven schop se zmeškat v geniálního manažera, který vytáhne státní společnost z hluboké ztráty do zisku.

Pro firmu podnikající na trhu s obrovskou konkurencí a stále ještě bojující se vzpomínkou na Boeingy narážející s náloží paliva do mrakodrapů je dosazení exministra Tvrdíka špatnou zprávou. Pro nás všechny je to však důkazem naprosto shnilého vedení státu.

Česká republika je v rukou skupiny lidí, kterým jde jen o moc a peníze, kteří toho na sebe hodně vědí a umí držet pospolu. Bezohlední hochštapleři nejsou jen ze sociální demokracie, byť ta má na současných skandálních událostech největší podíl. Když Republikánům tato strana ukradla název akce Čisté ruce, tak požadovala boj proti propaní politické a hospodářské moci. Nyní pánové Gross, Tvrdík, Ibl, abych jmenoval alespoň ty z ČSSD a mnoho dalších z parlamentní bandy pěti prokazují jak si představují vládnutí. Oni budou určovat, kdo bude řídit zem, kdo bude poslancem, soudcem, na ně samotné však nebude možné dosáhnout, protože nelze pochybovat o tom, že tato parta má pevně v rukou nejen Fond národního majetku a Českou konsolidační agenturu, kteří dosadili Tvrdíka do ČSA, ale také všechny ostatní instituce včetně policie, státního zastupitelství a soudů. A proč by tomu tak nebylo. Tito vyvolení budou zároveň nedotknutelní. Popularitu si zajistí prostřednictvím zkorumpovaných médií. Možná, že tato situace není lhostejná některým novinářům. Jejich obavy o budoucnost naší země a osud demokracie však nevydrží nikdy déle, než do prvního výplatního termínu. Tehdy se opět sešikují ku podporě těch nejoblíbenějších, aby jejich umělé vyvolanou popularitu ještě zvýšili. Se znovuzvolením si nemusí dělat hlavu. Peníze a známosti jsou více než zmatené hlasy lidí, kteří za čtyři roky vždy zapomenou i na to, koho volili minule. Co je to ale vlastně za parta a co je spojuje. Původ? Charakter? Politické přesvědčení?

Doufáme jen, že kauza Tvrdík dokáže otevřít oči dalším našim spoluobčanům a že příště nezůstanou při volbách doma!

Josef Valenta, místopředseda

## Současná česká politická scéna

Jsem přesvědčen, že po těchto eskapádách parlamentních politiků si lidé velmi rozmyslí koho volit a že napravit svoji chybu z roku 98

Po parlamentních volbách, které do Poslanecké sněmovny vynesly stejné subjekty jako v roce 1998, ovšem k velké radosti tak zvaných demokratů mimo naší strany, se zdálo, že český stranický systém stabilizoval a nebude se už výrazně měnit. Takové konstatační muselo potěšit každého zapšklého nepřitele národa a pokroku. Komunisté a bývalí komunisté by si rozdělávali místa a vládli svorně na věčné časy. Bohudík ani v bandě zlodějů nikdy nepanuje jednota a to je také naši nadějí do budoucna. Krize, která vypukla v sociální demokracii v souvislosti s reformou veřejných financí, nemusí být zdaleka posledním ořfsem, který v budoucnosti čeká nejen ČSSD, ale i ostatní politické strany.

Nestabilitu uvnitř stran způsobila skutečnost, že české politické spektrum zatím nerespektuje dělicí linie, které jsou typické pro vyspělejší politické systémy. Takovými dělicími liniemi jsou např. tradiční politické ideologie nebo zájmy určitých sociálních skupin. V českých poměrech se tyto dělicí čáry buď zatím vůbec nevytvořily, nebo jsou rozmazány působením faktorů, které napomáhají formování nepřírodných politických aliancí napříč politickým spektrem, která jsou stmelována patologickými jevy, jako např. klientelismus, kabinetní politika nebo nacionalismus. Tato bratrstva jsme měli možnost vidět v akci v různých privatizačních kauzách, během rozpadu např. IPB nebo politického dění, které obklopovalo aktivity TV Nova pod vedením V. Železného.

Již zmíněný klientelismus byl doveden k dokonalosti v období tzv. opoziční smlouvy, která byla v podstatě uzavřena na principu "ruka ruku myje". Bratrstva stvořená opoziční smlouvou, národnictvím a konkrétními ekonomickými kauzami pak povstala proti V.Špidlovi, který chtěl s tímto systémem skoncovat a pomohla zvolit v. Klauze prezidentem. Právě při volbě prezidenta se prosadila silná tradice národního socialismu, který hrál důležitou roli už v první republice.

Celé politické spektrum je navíc výrazně posunuto dolů, což též souvisí s českou politickou historií. Navz-

dory rétorice neexistuje v českém parlamentním spektru strana, která by důsledně hájila principy moderní pravice či principy moderní levice.

Navzdory tomu, že např. ČSSD je ve svých ideových postojích výrazně nalevo od moderních sociálnědemokratických stran v západní Evropě, mnoho politiků ČSSD si myslí, že je strana málo levicová. Tyto postoje se přitom klidně snášejí s cynismem časů opoziční smlouvy a s národoveckými postoji, což z jednoho křídla strany činí v podstatě jen trochu měkký verzi KSČM. Soubor mezi politiky tihlouchými k moderní levici a politiky zabředlými ve starých časech bude hlavním dilematem strany v příštích letech.

Podobné dilema má též ODS. I ona se bude muset rozhodnout, jakým směrem chce jít.

Tedy zda chce být moderní pravicovou stranou typu německé CDU, nebo rozplizlým populisticko-nacionalistickým subjektem, který nejprve udržuje bankovní socialismus, později se spojí v opoziční smlouvě s "levicovým nebezpečím" a ještě později vyzývá silný národní stát v boji se sjednocující se Evropou.

Svou identitu si budou muset ujasnit i lidovci a unionisté. Nejde přitom tolik o to, zda zůstanou členy vládní koalice, ale o to, zda dokážou voliče přesvědčit, že mají ještě nějaký svůj program a pevné postoje k důležitým tématům. Zejména u lidovců se odehraje rozhodující soubor mezi klientskými strukturami a moderní křesťanskodemokratickou orientací, která by se uplatnila v EU.

Vztah k EU také štěpí komunistickou stranu.

Jisté je, že mezi představiteli politických stran existují dva proudy a vítězství toho či onoho může ovlivnit vývoj na české scéně na mnoho let.

Jsem naprosto přesvědčen, že po těchto eskapádách parlamentních politiků si lidé velmi rozmyslí koho volit a že napravit svoji chybu z roku 98. Že to byla chyba si uvědomuje každý soudný člověk. Proto volám Republikáni do parlamentu. Anebo přes Štrasburk do Prahy.

JoKo

# Jak dál odboráři?

*Nedivme se potom, že se ke stávce přihlásila sotva polovina škol*

**Dokončení z čísla 36**

Kostlivci a nové chyby se vracejí jako špatné svědomí. Balík miliard určený pro školství se už léta rozděluje pro příliš velké množství lidí, škol a zařízení, ačkoliv žáků extrémně ubylo. Analýzy prokázaly, že přerozdělování je v regionech až skandálně nespravedlivé.

Návrh z parlamentního výboru pro školství požadoval, aby o polovině mzdy učitelů rozhodoval přímo ředitel školy. Ministerstvo školství nyní předalo černého Petra lidem v krajích a ministryně školství si tak opět mohla umýt ruce. Ona ta zlá nebude. Propouštění a rušení škol udělají jiní.

Klíčová bitva tedy nebyla o platy. Tu odbory prohrály, když dopustily, aby reformou státní správy a samo-správy došlo k likvidaci odvětvového řízení školství největší polistopadové vymoženosti, po které tu volalo učitelstvo od počátku minulého století.

Poslední sjezd školských odborů ukázal i na jiné smrtelné hříchy integrity nových vůdců: Na podivné frakční boje o posty, stanovy, sekce, o funkční strukturu svazu. Bude svaz schopen ještě ovlivnit např. připravovaný zákon o novém rozpočtovém určení daní, který zmnohonásobí pravomoci krajů v disponování penězi pro školství? Nebude to potom definitivně prohraná

válka odborů?

I české školství je prostoupeno infantilní nezodpovědností. Co si myslit o novém předákově, který ve chvíli, kdy školství, v důsledku legislativní chyby, hrozila ztráta sociálních a kulturních fondů, radil: Prostředky, které jste šetřili na půjčky, zájezdy, sociální výpomoc, utraťte rychle, ať již účelně nebo neúčelně, jenom je nevracejte do státního rozpočtu (Školství 36/2002). Občas se dějí i zázraky. Vědí to noví odborářští šéfové, když lobbují u těch, kteří infiltrovali vysoké vládní i parlamentní funkce? Propojení odborů a státní školské exekutivy nebylo dosud nikdy tak nápadné, jako je tomu dnes.

Dokud byla ČSSD v opozici, podpořilo požadavek školské centrály na celoplošné zvýšení platů učitelům hrozbou volání k radikálnímu bojkotu. Teď koalici vlada vedená ČSSD a radikální odboráři bossově musí vařit jiný guláš. Dumají a řeční, jak zorganizovat věrohodný scénář protestů. Půjde zas o jedno z divadel s následnou procházkou Prahy?

Nedivme se potom, že se ke stávce přihlásila sotva polovina škol. Kdoví, kolik je tam odborářek a odborářů. Obvyčejný občan tápe. Tuší ale, že to u skutečným sociálním konfliktů nejde.

PoPe

# Země svobody a protiprávní jednání americké administrativy

Spojené státy prohlašují, že z čerstvě dopadeného "chemika Aliho" toho mohou dostat opravdu hodně. Ale jak? A byli by Američané vůbec rádi, kdyby znali policejní metody svého státu?

Saddámův bratranec Alí Hasan Madžid byl prohlášen za zabitého hned v prvních dnech války v Iráku. Nakonec se ukázalo, že americké tajné služby moc chytré nebyly, živý a zdravý "chemik Alí" jim unikl. Alí možná ví, kde Saddám ukrýval zbraně hromadného ničení a přinejmenším tuší, kde se skrývá samotný Saddám, doufají Američané.

Jak to ale navléknout, aby mluvil? Američané mají své způsoby. Není nutné strhávat nehty kleštěčkami ani pouštět do těla elektriku. Nejlepším druhem mučení je podle ředitele Zpravodajské služby ministerstva obrany (DIA) viceadmirála Lowella E. Jacobyho "čistě umění prózy".

"Správným kladením otázek vyslýchaný sdělí co nejvíce potřebných informací v co nejkratší době. Přístup DIA k vyslýchanému závisí na atmosféře, kterou se podaří mezi oběma stranami vytvořit," sdělil Jacoby.

Podle spisů odtajněných před několika lety víme, že podesetřelí bývají úplně izolováni od okolí a jen jejich věznitel jim může sdělit, jeli den nebo noc. Po odepření základních tělesných potřeb jako spánku se pak velice lehece zlomí a promluví.

Pokud takového "zacházení v rukavičkách" nezabere, může se přitvrdit. Jacoby navrhuje "vylepšenou metodu", kterou zaměstnanci DIA už vyzkoušeli v jiných státech světa. Pro vládu USA a její armádu je výhodné udržet klíčové hráče mimo USA, současně se však snaží zabránit tomu, aby jejich drsné výslechové metody v

Afgánistánu, Guantanamo Bay nebo Iráku přišly na přetřes.

Zpravodajská služba dokázala ze spiklenců patřících k Al-Káidě "vytřískat" mnoho cenných informací. Viceadmirálův "robustní výslech" byl poprvé představen v lednu u jižního okrskového soudu New Yorku, kde měli příslušníci DIA vysvětlit, jakéže to metody používali při výslechu amerického občana J. Padilly, který se spikl proti Americe a chtěl na ni shodit "špinavou bombu". Padilla se dostal do vlivu Usámy bin Ládina, který ho přesvědčil, aby zavlekl teror do své země. Nebo aby o tom alespoň přemýšlel. FBI ho měsíc vyslýchala a pak ho předala Pentagonu.

Padilla byl prohlášen za "nepřátelského bojovníka" na základě přísvedčení, ne prohlášení, "nějakým důkazem", že patřil ke skupince bin Ládina. Jako "nepřátelský bojovník" nemůže ani předstoupit před soud, ani se sejit s právníkem. Byl tedy zbaven nezcititelných práv, které ústava Američanům zaručuje. Padilla, zadržený v květnu 2002, dnes už žádné nadčasové informace neposkytne. Proč tedy nemůže předstoupit před soud?

Informace poskytnuté Padillou před soudem by mohly mít dalekosáhlé důsledky pro národní bezpečnost, mohl by totiž vypovídat o výslechových metodách, které ho přiměly promluvit. Proto mu raději nebude dovoleno mluvit vůbec, aby se "vylepšené" výslechy mohly dál praktikovat.

Když budou takto smýšlet i soudy, mohou se Američané se svými občanskými právy rozloučit. Budeo muset říkat právě to, co od nich pan prezident a jeho muži zatouží slyšet.

Jan Novotný

# Hojdar = Wagner

*Sociální demokracie zásobuje českou politickou scénu největším počtem křiváků aneb v Lidovém domě je největší koncentrace křiváků na m2*

Poslanec Hojdar (ČSSD) začíná chvíli slávy. Ještě nějakou dobu budou muset novináři spekulovat, zda Hojdar "položil, či nepoložil" vládu.

O existenci nějakého Hojdaru ještě před nedávnem téměř nikdo nevěděl. Nudný a bezvýrazný socialistický inženýr je teď dokonce nazýván rebelantem a určitě se nám brzy vryje do paměti i jeho křestní jméno, díky neustálému opakování novinářů.

Světská sláva polní tráva. A tak tato Hojdarova sláva může mít vysloveně jepičí život zejména v případě, že se mu opravdu podaří vládu položit. Potom vznikne nějaká jiná vláda a pan inženýr přestane být jazýčkem na vahách a jeho jméno i on sám pak upadne v zapomnění.

Proto je pravděpodobnější, že Hojdar vládu nepoloží, ale bude se do poslední chvíle tvářit tak, že to udělat může. A nejspozději za rok, třeba při dalším hlasování o rozpočtu, se tohle laciné "drama" s inženýrem Hojda-rem může opakovat, alespoň v zájmu jeho světské slávy.

Hojdar tvrdí, že mu jde o reformu, přitom však musí dobře vědět, že každá jiná vláda bude prosazovat reformu ještě daleko vzdálenější jeho představám, tedy reformu jednoznačně tvrdší.

Říká se, že Hojdarův nátlak může souviset s jeho působením v České konsolidační agentuře nebo třeba s privatizací dolů, ke kterým měl vždycky blízko. Ale ani tahle verze příliš nesedí. I když své ekonomicko-ekonomické pozice získal v době opoziční smlouvy, je fakt, že ještě za této vlády má Hojdar vlivné místo v dozorčí radě České konsolidační agentury a za této vlády má dosud vliv na privatizaci dolů. Jakákoli jiná politická konstelace, o nových volbách nemluvě, jej může o tuto moc připravit.

Hojdara zřejmě urazil hlavně V.Špidla, když prohlásil, že má "vysoký korupční potenciál", což je dalším důkazem toho, že Špidla zkrátka nezvládá praktickou politiku. Bez důkazů, i kdyby měl dobré důvody si něco takového myslet, by to neměl říkat nahlas.

Jestli se Hojdar zlobí doopravdy, zbývá Špidlovi ještě vlivný Gross, který ho může vytáhnout z bryndy. Zatím mu pomohl vždycky.

Zatím je však nutné konstatovat, že se právě tak může jednat jenom o falešnou hru s veřejností. Anebo si chce Hojdar vymoci nějaké hezké místo pro své příbuzné tak, jako grossovci sehnali doslova flek pro Tvrdíka.

A.V.

# Zemědělci žádají náhrady

Zemědělci požadují náhrady za škody při povodních, suchu, horku, vymrznutí plodin a stanovení minimálních výkupních cen. Zatím se neví, zda bude ochota o jejich požadavcích vůbec jednat.

Jak jinak je od počátku působení Republikánů (RMS) na naší politické scéně vypracován zemědělský program. Pro připamatování:

**-Kapitola o celní ochraně trhu** - bez deformací cenových relací.

**-Nepřipustit dovoz nekvalitního zboží**

**-Dovoz** uskutečňovat pouze v případě neúrody, sezónního nedostatku

**-Rovnoměrné rozdělení výsledku hospodaření** - rozdělit zisk v celém řetězci, prvovýrobce, zpracovatel, obchodník, nikoliv pouze pro obchodníky, zpracovatele, dopravce a provozy skladů.

**-Stejný přístup** k podnikatelům na úřadech při jednání, neodlišovat chování vůči velkým= vlivným a malým

**-Vztahy velkovýroba** - malovýroba: pro zvyšování efektivitu netříšit násilím velké podniky, pro samostatně hospodařící rolníky zajistit dostatek speciálních služeb v přiměřené ceně (chemická ochrana, hnojení, uskladnění)

**-Směrování zemědělství** - uplatnění na vyspělých trzích s potravinami je obtížné, nezbytné je zaměřit se na vysoké procento potravinové soběstačnosti. Přebytky výrobní kapacity orientovat na výrobu olejnin (bio-nafta, techn. oleje) a biomasy pro energetické využití. Pěstovat produkty bílkovinné povahy, kterými se nahradí drahé dovozy komponentů krmných směsí.

**-Podivné privatizace státních statků** - prověřit tyto akce a použití velkých dotačních titulů, nedovolit obcházení zákona nebo jeho porušování

**-Strategický partner ve šlechtitelských stanicích** - šlechtění, uznávání odrůd vrátit plně do rukou státu s dohledem odborných institucí

**-Stanovisko ke geneticky upraveným plodinám** - nastartovat objektivní výzkumný program, orientovaný na vyhodnocení možných dopadů používání genetiky

# Vrchol nezodpovědnosti!

Jinak snad ani nelze nazvat počínání naší vlády, která údajně rozhodla tzv. "odškodnit" rodinu Červeňáků. Z našich daní, ve výši 900 tisíc Kč!

V období, kdy ve státním rozpočtu chybí prostředky na základní fungování státu, v době kdy např. stále čekají na odškodnění lidé postižení loňskými povodněmi!

Vláda miní jen tak, vyhodit z okna 900 tisíc Kč. Prý jako náhradu za "újmou", kterou způsobila česká justice této rodině pomalým, desetiletým projednáváním její soudní kauzy s ústeckým magistrátem!

Při akceptování takového principu se zatím nikdo nezabývá tím, jaké odškodné by měli dostat restituenti, kteří vedou spory o vrácení svých majetků se státem již od roku 1990! Jaké odškodné by měla dostat za újmu např. rodina za osmileté skandální vyšetřování a "souzení" za zákeřnou vraždu svého syna, spáchané cikány, kdy v rámci principu tzv. pozitivního rasismu se nenašel soudce, který by se odvážil vrahy odsoudit?

Rodina Červeňákových totiž není jen tak obyčejná rodina, ale rodina cikánská. A v tom je zřejmě podstata celé věci. Postupuje se vůči ní právě z pohledu tzv. pozitivního rasismu, česky řečeno z pohledu totálního zvýhodnění na úkor většiny, ať to stojí cokoliv! Posuďte sami.

V roce 1993 odchází Červeňákoví na Slovensko. Za pár dnů se však vracejí posílení o své příbuzné. Asi se jim rychle zastesklo po zlatých časech v ČR. Město Ústí n/L. však zatím začalo opravovat jimi zdevastované byty a odmítlo jim další byty přidělit. Po nátlaku prezidentské kanceláře (komu z nás Čechů se to podaří?) město přednostně opravuje pro Červeňákovy dům, do kterého se stěhují. Předpokládám, že i se svými příbuznými! Za tento, v jiných případech nevidaný postup, si zřejmě město vykoledovalo zmíněný soudní spor. Červeňákoví, namlsaní přízní prezidenta i státu, vytahují těžký kalibr. Údajně podávají žalobu, že v roce 1993 byli "násilně" vystěhováni! Toto tvrzení je však v rozporu s výpověďmi ostatních účastníků stěhování ze státní správy a policie.

Co se odehrálo před deseti lety, je dnes těžké zjistit. Stojí-li tvrzení proti tvrzení, je pravda na straně obvi-

# Změny klimatu předpověděl již Nostradamus

Již od května sužují celou Evropu zcela neobvyklá horka a sucha. Teploty ve Francii byly o pět až sedm stupňů Celsia vyšší než dlouhodobý průměr, ve Švýcarsku byl červen nejteplejším měsícem za posledních 250 let. I u nás byly v červnu teploty až o pět stupňů nad normálem.

V USA se v květnu vyskytlo 562 tornád, která přinesla smrt 41 lidem. Dosavadním měsíčním rekordem bylo 399 tornád z června 1992. Na východě a jihovýchodě Spojených států byly ve stejné době teploty až o šest stupňů pod průměrem.

V Indii se teploty před příchodem monzunů vyšplhaly až na 50 stupňů Celsia, což je pět stupňů nad normálem. O život přišlo 1400 lidí. Naopak do Sri Lanky přinesl ve stejnou dobu tropický cyklón silné srážky, které způsobily záplavy a sesuvy půdy, při nichž zemřelo

modifikovaných organismů GMO. Využití GMO vázát jen na zcela vyhovující výsledky testů.

**-Cenově dostupné služby pro zemědělce** - často je využívána technika ne zcela bezpečná. Podporovat vznik služeb tak, aby byly cenově dostupné. Protihodnotou prodeje techniky vykupovat staré či přímo nebezpečné vybavení. Z řad podnikatelů, znajících místní potřeby, rekrutovat drobné provozovatele služeb.

**-Odstranění administrativních překážek** - subjektům podnikajícím v zemědělství, které v obtížných podmínkách prokázaly životaschopnost by měly být po důsledné kontrole poskytnuty levné úvěry, odpisy úroků atd. Zrušit agrární organizace, různé komise a subkomise a potřebné činnosti přesunout na ministerstvo zemědělství. Zabránit převodu vlastnictví půdy do rukou zahraničních spekulantů jak prodejem, tak i prostřednictvím tzv. bílých koní.

**-Vzdělání, věda, výzkum, školení** - zvýšit prestiž vysokých zemědělských škol natolik, aby nebyly považovány za školu podřadnou. V oboru výzkumu pokračovat v dlouholeté vynikající tradici šlechtění rostlin a zvířat. Výzkum orientovat na oblast biotechnologií, ochrany rostlin, možnosti poutat vzdušný dusík půdními mikroorganismy, minimálního zpracování půdy a to vše za účelem zvyšování přirozené úrodnosti půdy. Využívat výsledky výzkumu tak, aby byly lehce pochopitelné.

Přemýšlející člověk by dnes měl pochopit, jaký rozdíl je mezi plány, zaručujícími zemědělcům důstojný život na slušné životní úrovni a čtrnáctileté tristi zkušnosti. Dnešní politici a novináři nikdy nedali Republikánům možnost se svobodně a včasné v médiích vyjadřovat k narůstajícím problémům v tomto důležitém oboru (stejně jako ve všech ostatních) a dnes pouze "mapují" nedozírné zhovadilosti, které se vstupem do EU ještě rozmnoží. Voliči, vězte aforismu, že každý je svého štěstím strážce, a to je právě někdy neštěstí. Další moudrost říká: neúspěšná pitomost je tomuto světu náramně komická, ale zato pitomost, která se setká s úspěchem mu velice imponuje.

Z.Š.

něného, to je známá zásada. Obviněným je v této kauze město. Rozhodnutí se zdá prosté, pokud ovšem soudy nepracují pod tlakem "pozitivního rasismu". Pikantní na celé věci je i fakt, že Červeňákovy zastupuje Klára Veselá-Samková. Úroveň jejího právního vědomí je skutečně pozoruhodná. Velice se dle tisku podivuje nad tím, že by Červeňákovy po obdržení částky 900 tisíc Kč, měli splatit městu své dluhy na nájemném, nebo přijít o výplatu sociálních dávek!

Další perfektní výkon předvedla tato právní zástupkyně ve vysílání TV Nova, dne 12.8.2003 v pořadu "Na vlastní oči". Město Ústí n/L. by prý každému z Červeňáků mělo postavit dům za milion korun!"

Paní Kláře mohu vzkázat jedině, ať jim domy postaví ona a hlavně za vlastní peníze! Také další její reakce na prohlášení zástupce městské policie, že Červeňákovy opouštěli své byty v roce 1993 dobrovolně, za zpěvu a hry na kytaru, je pravou perlo.

Prý v koncentráku při pochodech smrti si vězni také zpívali! To už je trochu silně kafe, zakládající šíření poplašné zprávy! A tak jediným světlým momentem, pomínuli polévání redaktorky TV Nova vodou, ze strany rozverných malých cikánů, byl povzdech paní Kláry, že díky této kauze se nestala soudkyní Ústavního soudu. Při představě opaku, mě skutečně naskočila husí kůže.

Co konstatovat závěrem nad celým popsáním paskvillem? Předně bude zajímavé celou kauzu dále sledovat. Červeňákovy se prý miní soudit dále o miliony!

Půjdou prý až do Štrasburku. Procházka komisařů tohoto soudu po bydlišti Červeňákových, jak ukázala TV Nova, bude pro ně určitě nezapomenutelným zážitkem!

Soudím, že je nezbytné, aby obdobně jako Červeňákovy urychleně postupovali všichni, kteří vedou neko- nečné spory s tímto státem. Uvidíme, zda i u nich bude stát tak vstřícný!

A konečně soudím, že je nezbytné, aby celá tato kauza, iniciovala všechny rozumně uvažující občany této země, k rozhodnému protestu proti uplatňování principu "pozitivního rasismu"!

Ing. Václav Hejdlánek

300 lidí.

Extrémní počasí se tedy nezaměřilo pouze na Evropu, ale postihlo celý svět. Nemůžeme ani vyloučit, že tam, kde se počasí zatím chovalo vcelku mírumilovně, nastanou extrémní později. Je proto namístě položit si otázku, co se to v atmosféře vlastně děje a neníli to jen předzvěst toho, co nás může čekat v následujících letech.

Je třeba říci, že během 20. století se Země skutečně o šest desetin stupně oteplila. To se sice nezdá být tak mnoho, ale je to dost na to, aby se nesmírně složitý a vzájemně provázaný klimatický systém začal chovat jinak než dříve. Poslední desetiletí minulého století bylo nejteplejší od doby, kdy byla zahájena meteorologická měření.

Dokončení na straně 3

# Prohnilí

*Je případ karlovarských policistů jediný v ČR? Již několikrát i sami policisté upozorňovali na to, že právě v Karlových Varech to divně páchne!*

Ke čtveřici vysokých důstojníků z vedení karlovarské policie včetně zástupce jejího ředitele V. Budíka, kteří byli tento týden postaveni mimo službu pro podezření, že se snažili zabránit usvědčení svého kolegy a Budíkova syna Jana, obviněného z vyloupení pošty, přibyla karlovarská státní zástupkyně Zuzana Blažková.

Její nadřízení podali k Vrchnímu soudu v Praze návrh na zahájení kárného řízení. Žalobkyně, která se s V. Budíkem stýká i mimopracovně, nepostupovala v souladu se zákonem.

"V době, kdy věděla, že v případě už není věcně příslušná, činila dál úkony v trestním řízení. Dále přijala pozvání na oslavu 50. narozenin V. Budíka a byla jako veřejnost přítomna soudnímu líčení s Janem Budíkem," řekl předseda kárného senátu Vrchního soudu v Praze J. Lněnička.

Podle něho v návrhu na kárné řízení z plzeňského krajského státního zastupitelství není uvedeno, jaký trest pro ni nadřízení požadují. "V praxi to bývá tak, že se tresty navrhují až po provedeném dokazování na konci řízení," dodal Lněnička. Blažková se hrozí, že může být odvolána z funkce státního zástupce.

Krajská státní zástupkyně M. Poláková nechťela pří-

pad zatím příliš komentovat. "Takové chování podřízené nemohu tolerovat," vysvětlila už dříve, proč se rozhodla pro kárné řízení. Svědkové např. uvedli, že o přestávkách během soudního líčení stála Blažková společně s obžalovaným na chodbě a společně kouřili. "Nedělalo to vůbec dobrý dojem. Naopak to vypadalo, že jsou spřažení," řekl jeden z nich.

Blažková se zatím nevyjádřila, protože má dovolenou. Ani její kolega, plzeňský státní zástupce L. Řeřicha, který špičky karlovarské policie stíhá za zneužití pravomoci veřejného činitele, nechťel její chování komentovat. Vyjádřil se pouze k tomu, že už začal vyslyšet obviněné policisty a má naplánovány výslechy svědků.

Žalobce policistům vytýká, že případ nepředali příslušnému orgánu, což byla Inspekce ministra vnitra a svým postupem zmařili provedení některých úkonů důležitých pro důkazní řízení.

Vzhledem k tomu, že do problémů s karlovarskou policií se dostali již mnozí a spravedlnost musela jít stranou, bylo by na místě znovu prověřit všechny případy tak, jako se nyní prověřují vraždy díky nedbalosti kutnohorských policistů.

A. V.

## Změny klimatu předpověděl již Nostradamus

*Dokončení ze strany 2*

V roce 2002, byly všechny dosavadní naměřené teploty překonány a letošní rok zatím naznačuje, že by mohly být překonány i rekordy loňské.

Arktické i alpské ledovce taji, hladina moří a oceánů se za poslední století zvýšila až o 20 cm. To by se dalo přezít, ale varující je zesilující trend tání ledovců.

Prognózy dalšího vývoje tedy nejsou optimistické. Do konce 21. století můžeme očekávat další nárůst teplot až o 5,8 stupňů Celsia, hladiny oceánů by měly vzrůst o dalších 10 až 90 centimetrů. Uvedená čísla jsou výsledkem modelových simulací za použití celé řady předpokladů o budoucím vývoji světa.

Klimatický systém bude tedy ještě více destabilizován a co se stane např. s malými ostrovními státy a přímořskými aglomeracemi až hladina oceánů stoupne o metr, je zcela zřejmé. Co se za takové situace stane s florou a faunou, jak se změny projeví v zemědělství, hospodaření s vodou a tím následně v potravinovém řetězci, na to je třeba urychleně hledat odpovědi. Dotčený mohou být téměř všechny oblasti našeho života. Názory typu, že za tyto změny může člověk nejsou tak zcela pravdivé. Jistě, svůj podíl na tom má, ale klima se na Zemi vždy v určitých periodách měnilo, a proto nás nesmí překvapovat, že k tomu zjevně dochází i nyní.

K této přirozené změně klimatu přispívá i určitou měrou člověk svým egoistickým přístupem k řešení svých potřeb. Např. nadměrná spotřeba fosilních paliv produkuje zbytečně velké množství oxidu uhličitého. Ten jako nejvýznamnější skleníkový plyn přispívá k oteplování planety. Specifikovat podíl člověka na celkové změně je nemožné.

Zamysleme-li se nad otázkou, jak se s extrémě vypořá-

dat, pak není zcela na místě spekulovat o otázkách viny. Jisté je jedno. S takovými projevy počasí je třeba v budoucnu počítat a připravit se na ně. Je třeba naučit se s nimi žít. A to vůbec není výraz rezignace, ale spíše upozornění na to, abychom se začali zcela vážně zabývat hledáním odpovídajících adaptačních přístupů, které nám i při takových změnách zajistí prosperitu.

Mnohdy budou náklady na adaptace nižší než náklady spojené se snižováním emisí skleníkových plynů.

Naši povinnosti je samozřejmě respektování principu běžné opatrnosti, principu Kjótského protokolu a maximální snižování skleníkových plynů.

V posledních týdnech se často hovoří o obchodování s emisemi. Řada informací, které pronikly na veřejnost, je silně zavádějící. Někteří ekonomové či zprostředkovatelé takových obchodů vidí v jejich realizaci zejména možnost zisku, ale málokdo se zabývá otázkou jeho následného využití.

Vrátí se nám tyto peníze zpět do životního prostředí, budou investovány do nových technologií, nebo se stanou opět předmětem následného rozdělování? Na tyto otázky musíme urychleně hledat odpovědi. Riziko dalších extrémů počasí v blízké budoucnosti je příliš vysoké a naše paměť nesmí skončit u povodní v letech 1997, 1998 či 2002. Jde však o to, jak se poučí nejen veřejnost, ale především ti, kdo vládou. Na nich záleží zacházení s veřejnými prostředky. Obávám se, že ani nyní velmi populární zelení nejsou řešením. V krajských zastupitelstvech i na radnicích dokázali, že používají ekologická hesla jen před volbami a poté z nich vyprchá revoluční nadšení a nijak si nezadají s parlamentními, zkorumpovanými stranami.

A. V.

# Dopis čtenáře

Vážená redakce, pilně sleduji různé zprávy, články v novinách, abych se jen přesvědčila o tom, že u nás není demokracie pro každého.

Jak jinak hodnotit příkazy "shora", kdy určitě z nejvyšších míst vzešel jediný závažný příkaz médiím: nikde se nesmí objevit názory dr. Sládky!!! Zbývá skutečně jen týdeník Republika, ale i tam jakoby "klesal na mysl", a už se k závažným událostem nevyjadřuje. Kdo mu hrozí a čím? Neusiluje kdokoliv o jeho existenci nebo o jeho rodinu? Příklady nám televize ukazuje dost.

Podívejme se jen na situaci, kde zavraždili kdysi dávno pana Palmeho ve Švédsku. Tenkrát jsme ani netušili, že existuje legální profese "nájemný vrah". Dnes, když jsme ve zřízení na úrovni všech západních států, už s nimi můžeme počítat i u nás. Zatím se pohybují jen na objednávku konkurence v obchodech. Jak daleko je ale doba, kdy dojde i na politiky jako u p. Fortunyhovi? Unosy také nejsou ničím neobvyklým.

Proto se dnes uchylují nejen ke zprávám na všech kanálech, ale nevynechám ani jednu politickou relaci jak pana Šímy, tak Pokorného či Šimůnka, nebo Sedmičky. Sleduji je proto, abych si ověřila, že se stále nic nemění, že i když Železný už není a konečně je "přijatelný" Janeček na veřejnoprávní televizi nic, dočista nic se ve skladbě pořadů nemění. Proč jen není pořad Kdekoliv s politiky, složený z mimoparlamentních stran?

Rómové mají svůj pořad o kolika dílech, venkov, ochránce přírody, také konšelé z těch nejmenších vesniček, ale že by už žádné jiné, byť menší strany neexistovaly?

Mohli bychom si u vás v týdeníku přečíst skutečný počet registrovaných mimoparlamentních stran, zda nejsou jen na papíře a jakou vykonávají činnost? Kdo z úředníků páně Grosse mi bez průtahů předá seznam všech registrovaných a uznaných stran?

Mně jako obvyčejného občana by určitě s podobnou žádostí vyhnali, i když se říká, že každý občan má právo na informace od vládnoucích činitelů! Mohli byste si dát práci s tím, jak zjistit, která strana vykazuje jakou-

koliv i malou činnost, nebo jsou to jen formální tituly! Mám na mysli informaci, kdy údajně si založili stranu pánové Vik, Krejza, ale i Štěpánek či Vandas, bývalí nejbližší spolupracovníci dr. Sládky, kteří jej prostě opustili právě z kariéristických důvodů! A to se nestydějí před volbami škodit dr. Sládkovi jak jen mohli, viděli jsme jejich vystoupení a udělali jsme si sami obrázek.

Jak pomoci propagaci vaší strany? Republika sice vychází jednou týdně, ale jaká je její distribuce? Cožpak se nikdo nepozastavuje nad tím, že je každý nový výtisk zastrčen pod novinami tak, aby nebyl viděn? Na pult se nedostanou. Co vede prodejce k takové situaci? Je to nařízené "shora"? Vždyť to jsou obchodníci a měli by mít tedy zájem o zisk. To ale raději vrací haldy neprodaných výtisků různých týdeníků, které zůstávají na stánku, kdo hradí tyto ztráty?

Takové, jako jsou moje otázky by měly iniciovat pracovníky redakce týdeníku Republika a po skutečném osobním průzkumu by se mělo v Republice sdělit, s jakým výsledkem tento průzkum dopadl. Stačí jen málo a malé náklady s poštovní známkou. Určitě by se našlo dost dobrovolníků, kteří by podobnou akci uskutečnili. Mám na mysli především ještě čilé důchodce či důchodkyně, kteří by vám jistě potřebné informace dodali. Asi tak jako třeba já, která má prochozenou trasu třeba v Praze Podolí či Pankráci a v Nuslích. Jen dvě prodejny v tomto úseku mají objednaných několik málo výtisků, které, jak jsem již popsala jsou zastrčeny hezky hluboko a není Boha, aby je dali v den vydání mezi novinky tydne. Co takhle doporučit trafikantům zavést týdenní přehled, takovou konstrukci, kde na viditelném místě oznámí, např. že v pondělí vychází ten a ten týdeník, v úterý další atd. Pak by se možná lidé probudili a hledali i jiné zprávy než ty oficiální. I v televizi upozorňují třeba na týdeník ANO, co se v něm dozvíte, nebo dalších vychází jich velké množství. Jak je drahé takové zadání reklamy? Zřejmě všechno záleží na financích a sponzoři se jen tak nehrnou.

Stačilo jen, že např. v Mladém světě upozornili na článek o dr. Sládkovi ve funkci na radnici v Útěchově a

hned se lidé zajímali. Od té doby ale žádná zmínka, snad jen ve zprávách na Primě se stručně oznámilo, že dr. Sládek bojuje na radnici, že hrozí nové volby nejspíše na podzim tohoto roku, ale jak vypadá jeho pozice, to jsme se dozvěděli právě jen z Republiky a z jeho hodnocení celé situace.

To nás nejvíc zajímá, určitě víc než situace podnikatele

Fischera, který svými starostmi plní stránky všech novin i časopisů, nehledě na zprávy na všech kanálech.

Poradte co dělat, abychom Vám mohli pomoci. Nejde jen o to se sejít a poplakat si nad takovou situací!

*S pozdravem Vaše věrná čtenářka od r.1990  
Jana Smutná, Praha 10*

## ... a tak to vidím já

P. S.

Naprostá většina osob zde zmíněných samozřejmě žije, jsou mladí a mají život před sebou a nerad bych je přiváděl do rozpaků. Byť rozpaků dočasných, které by se po vyhraných volbách jistě změnily v sympatie, pokud je už ovšem nemám dnes. Proto uvádím všechna jména jen velkým počátečním písmenem.

A není nutné ani vše brát přesně do písmene. S přibývajícím věkem pošetilé skutky mladí nabývají někdy až bohatýrských rozměrů. Asi tak, jako to bylo s jedním vysokým a starým stromem, který jsme mohli s dětmi na táboře skácat a použít na opravu můstku přes potok. Náradí jsme měli špatné, sekery tupé, a tak jsme s ním zápolili skoro celé odpoledne. Už tehdy nám připadal mohutný a jeho pád přivítali kluci s jásotem. Vždy, když na tuto příhodu vzpomínáme s J., vedoucím druhého oddílu, je stromi pokračování vyšší a v obvodu širší.

Při posledním setkání už dosahoval nebetičně výše a přesto, že J. měřil přes 2 metry, mohli bychom dnes přísahat, že jsme ho dva nemohli ani zdaleka obejmout.

## Americký prezident a průzkumy veřejného mínění

V minulosti byly Spojené státy vždy vzorem pro velkou část naší populace. Nejinak tomu bylo i těsně po listopadu 1989. S růstem množství dosažitelných informací popularita tohoto státu poklesla. Není všechno vynikající ve Spojených státech a není tedy nezbytné všechno kopírovat. Není jisté třeba aby i ulice našich měst byly plné bezdomovců a aby sanitní vůz nechal na ulici ležet člověka, který u sebe nemá pojištěnečnou kartu anebo kreditku. To dobré bychom ale měli přejímat beze zbytku. A tím nejdůležitějším rysem je uplatňování demokracie.

Popularita amerického prezidenta G. Bushe za posledních pět měsíců klesla o několik procent, tvrdí průzkumy.

Politolog Yaleské univerzity D. Green je přesvědčen, že za poklesem preferencí stojí slabé výkony ekonomiky, stále se zvyšující schodek federálního rozpočtu stejně tak jako ztráty v Iráku. S tím souhlasí i jeho kolega R. Shapiro. "O Bushově preferencích bude rozhodovat skutečnost, jestli bude možné angažma v Iráku

považovat za úspěch," uvedl Shapiro.

Problémy v domácí ekonomice přitom s boji v Iráku přímo souvisí. Stopadesátitisícová armáda stojí asi miliard dolarů měsíčně. Přestože většina Američanů působení vojáků v Iráku schvaluje, podle průzkumu se zároveň šedesátí devít procentům z nich jeví tato cena jako příliš velká zátěž pro státní rozpočet.

"Nechápu, jak bude v budoucnu možné utratit tolik peněz v Iráku a přitom ještě udržet americkou ekonomiku pohromadě," uvedla Bushova odpůrkyně S. Williamssová z Detroitu. Patří tak k stále silícímu táboru těch, kteří se domnívají, že by současný prezident již neměl být znovu zvolen.

Úvahy na téma, kdo bude příštím prezidentem, rozvířil minulý týden průzkum časopisu Newsweek, který odhalil, že Bushovi odpůrci jsou již ve většině proti těm, kteří by jej rádi viděli sedět v prezidentském křesle i v příštím volebním období. Zatímco Bushovi přívrženci získali 44%, jeho odpůrci dosáhli 49%.

*Dokončení na straně 4*

## Americký prezident a průzkumy veřejného mínění

### Dokončení ze strany 3

Tyto pro Busha nelichotivé výsledky potvrzují i průzkumy jiných institucí. Agentura IpsosReid/Cook Political Report se např. ptala osmi set Američanů, zdali uvážují o tom, zvolit prezidentem někoho jiného. 57% dotázaných odpovědělo, že ano, pro Busha se vyslovilo jen 40%. Někteří politologové proto uvádějí, že narůstající počet Američanů zabitých v Iráku se už v těchto průzkumech veřejného mínění projevil.

Za propad mohou, podle Greena i některé nesplněné sliby. "V předvolební kampani Bush sliboval větší spolupráci mezi stranami. To, co vidíme nyní, nemá s opravdovou spoluprací nic společného."

Společný rozpočtový výbor amerického kongresu nachystal Bushovi další studenou sprchu. Zveřejnil zprávu, podle které se schodek federálních financí v příštím roce prohloubí na 480 miliard dolarů. Bude to nejhorší výsledek od roku 1992, kdy nejvyšší úřad v Bílém domě zastával Bush senior. Tehdy činil 290 miliard dolarů.

Opoziční demokraté varují, že vzhledem k napjaté situaci v Iráku se může v rozpočtu příští rok objevit i půlbiliardová "trhlina". Ta by odpovídala 4,5% HDP. Číslo ukazuje, že prezident nás vede do stále větší a hlubší rozpočtové díry," řekl demokratický senátor Kent Conrad. "Není důvod k panice," zastává se prezidenta profesor Randall Kroszner z Chicagské univerzity. Odpůrci prezidentovi vytýkají, že jeho hospodář-

ský tým není schopen střídavě odhadnout budoucí rozpočtové příjmy a výdaje. Schválené daňové úlevy jsou podle nich neuvážené. Kvůli nim se příjmy federálního rozpočtu v následujících deseti letech ztenčí o 1,5 až 1,6 biliónů dolarů a rozpočet se ocitne v přebytku nejdříve v roce 2012.

Prezident Bush ztrácí body i kvůli rostoucí nezaměstnanosti. Ekonomové upřesňují, že od ledna 2001, kdy se ujal prezidentského křesla, v soukromém sektoru USA zaniklo kolem tří miliónů pracovních míst. Celková ztráta činila ale 2,4 miliónů, neboť více najímal stát.

Rozpočtový výbor Kongresu ve své poslední zprávě počítá s tím, že se tempo hospodářského růstu v USA výrazně zrychlí z letošních 2,2 na 3,8%, ale situace na trhu práce se nezlepší. Nezaměstnanost se bude v období 2003-2004 pohybovat kolem 6,2% a bude nejvyšší za posledních devět let.

I když nyní ekonomika USA zrychluje, odborníci se obávají, že tento vzestup nemusí mít dlouhého trvání. "Ekonomika může vypadnout z tempa už ve druhém pololetí příštího roku," míní hlavní ekonom Bill Dudley.

Každopádně je velký rozdíl mezi USA a ČR. Zde je úplně jedno, co politici dělají a jaká popularita jim vychází v průzkumech. Nakonec je lidé, zpitoměli sledováním televize a pivem, stejně znovu zvolí. **PeP**

Vážení čtenáři, členové a příznivci RMS, finanční příspěvky na vydávání týdeníku *Republika a* na činnost RMS vkládejte na bankovní účet vedený v České spořitelně, a.s. číslo účtu je: 2025463369/0800

Za každý příspěvek předem děkujeme

**BABYLON**

**BABYLON KLUB**  
Ostrava - Kamence  
Bohumínská 63

V sobotu 15. 11. 2003  
se koná od 15 hodin  
v klubu BABYLON

**BESEDA OBČANŮ**  
s předsedou strany RMS  
PhDr. Miroslavem SLÁDKEM  
zve KV RMS  
Moravskoslezského kraje

**Těšíme se na Vaši návštěvu**  
www.babylonklub.cz  
e-mail: babylonklub@babylonklub.cz  
Tel/fax.: 596 244 642  
mobil: 777 073 388

## Celostátní poradna funkcionářů Republikánů MS

První poprázdňinová poradna členů vedení naší strany se koná v sobotu dne 27. září 2003 v kinosále kina Ostrov v Havlíčkově Brodě. Zahájení v 11 hodin. Účast povinná! Hlavním bodem programu bude příprava II. Světového kongresu vlasteneckých strana, který se připravuje na únor 2004 a kampaně pro volby do Evropského parlamentu v červnu příštího roku! Obě tyto stěžejní akce budou zahájeny bezprostředně v návaznosti na výsledky porady.

Josef Valenta, místopředseda RMS

### ... a tak to vidím já

#### Obraz první

Dodnes si pamatuji svážest, jakou v sobě skrývá jen letní ráno, pírné vůně a vláhy, ještě než horké sluneční paprsky vláhu vysuší a zahřejí vzduch až se tetelí a vytvoří nad zemí zrcadlo, ve kterém není přesně k rozeznání, kde končí skutečná země.

Tak dlouho jsem prosil babičku, aby mi dovoila jít ráno s dědou, až jsem svolení dostal. Nepamatuji se, že by někdy děda proti některým mým nápadům protestoval, nebo s nimi nesouhlasil. Co se však týkalo pravidelnosti spánku, jídla, všeho nezbytného pro děti, platilo vždy slovo babičky.

Probudili mne při ranním dojení, ani jsem nespídal, jen hrnek kávy a šli jsme s dědou odevzdat mléko. Návěs s výkupem nebyla daleko a tak děda dva kbelíky nesl. Já jsem se držel za jedno ucho a pyšně si vykračoval, nepatrný vedle muže kráječického cílevědomě a hrdě za svým cílem. Ano, hrdá. Možná, že takové slovo může znít i nadnesené. Aje není tomu tak. Kdo někdy viděl hospodáře kráčet po svém poli, při orbě, seti, nebo při sklizni, ten mi dá za pravdu. Takový muž jakoby každým krokem odevzdával sám sebe zemi. S každým krokem jakoby slábnul a stárnul. Zároveň jakoby mu země dodávala sílu. Jako kdyby si země svého pána i svého poddaného pěstovala a posilovala jej k dalším činům. Země člověka spotřebovává při péči o ni, ale musí mu zároveň dodat tolik síly, aby ji mohl obdělávat.

Země saje z člověka pot, sílu, zanechává mu jen mozoly. Není však krásnější pohled než pohled na řadu mužů, kteří žnou obilí. Vždy jeden pár kroků za druhým, jednotné tempo, jednotné zastavení. Předloktil stírá pot z čela a ruka opisuje oblouk k pasu, k pouzdru s brouskem, nezbytné piivnutí a táhlý oblouk provázený zvláštním svistem.

Dva kbelíky mléka asi nebylo a není moc a ani nevím, zda se jednalo o povinnou dodávku. Po združstevnění nám už zbyly jen dvě krávy. Nedávnou historií hodnotil děda velmi stručně. Nejprve přišli Němci, to otrávilí psa, snad proto, že ohrožoval jejich bezpečnost. Na konci války přišli Rusové, ti ukradli koně, no a potom přišli komunisti a při združstevňování ukradli zbytek. Přišli jsme o pole vlastní i propachtovaná a hospodářství se najednou scvrklo na stodolu, stáj, chlív a zahradu. Když už jsem se zmínil o období války, děda mi s úsměvem líčil svoje zkušenosti v době, kdy byla pro mne vojenská základní služba na sparnutí. Měl narukovat v poslední fázi 1. světové války. Prababička, tedy jeho maminka, jej zavedla k lékaři, který za dva paklíky dobrého tabáku shledal dědu v tak špatném zdravotním stavu, že narukovat nemohl. Druhou světovou válku posuzoval očima hospodáře. Pole rodíla, dobytek byl v pořádku. Obrovskou škodu způsobila až ke konci války vrtule z bomby. Bomba byla opatřena malou vrtulkou, která za letu odjistila spouštěcí mechanismus a po splnění účelu putovala obrovsku rychlostí vzduchem sama. Při

## Oznámení

28. říjen je soustavně vytlačován z vědomí lidí, ačkoliv jde nepochybně o nejvýznamnější den našich novodobých dějin.

Vlastenci se proto opět sejdou v sobotu dne 25. října, aby při společném pietním aktu jako představitelé jediné vlastenecké strany připomněli národu tento významný den a období první československé republiky. Tehdy náš společný stát dosáhl vynikajících výsledků a po ekonomické, politické i kulturní stránce se stal jedním z nejvýznamnějších států tehdejšího světa.

Na tak významné období by rozhodně náš národ zapomenat neměl, protože stále ještě platí, národ který si nepamatuje svoji historii nemá ani budoucnost. Osobním příkladem dokažme, že dokážeme vzdorovat převládajícímu trendu lhostejnosti a naprosté apatie, která byla v analýze 17. listopadu charakterizována jako necht' mnohých našich spoluobčanů vůbec národem být.

Září každého roku je připomínkou nejen vypuknutí druhé světové války, ale také hrdinství našich lidí při obraně vlasti. V sobotu dne 20. září se od 13 hodin bude v Dolní Světlé (CvikovLužické hory) odhalen pomník obráncům hranic Československé republiky v roce 1938, z řad finanční stráže, četnictva, policie a armády při příležitosti 65. výročí boje našich ozbrojených složek s příslušníky Sudetoněmeckého Freikorpsu. Na tuto významnou událost zveme všechny vlastence. Svoji přítomností dokážeme odhodlání ubránit rodnou zem před nástupem Hitlerových pohrobků.

V sobotu 25. října pořádá Okresní organizace Republikánů MS Mělník a Krajská organizace Republikánů - nů MS Středočeského kraje pietní akt u pomníku padlých v Chorušicích u příležitosti 60. výročí smrti místního rodáka kapitána Jana Štastného, příslušníka 312. Československé stíhací peruté ve Spojeném království Velké Británie a Severního Irsku. Zahájení pietního aktu je v 10 hodin.

Pro členy a příznivce Republikánů MS jsou pořádány pravidelné schůze vždy první a třetí pondělí v měsíci od 18 hodin ve vinárně na nádvoří mladoboleslavského hradu. Všichni jsou srdečně zváni. Bližší informace o setkání a činnosti našich organizací na telefonu 326 726 061.

#### Sekretariát Havlíčkův Brod

Od 1. září funguje v plném rozsahu na adrese Na Ostrově 28, 580 01 Havlíčkův Brod, telefon 603 527 683 a fax 569 427 795